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Висновки. Оптимальна ОСУСВ допоможе сучасним ФП підвищити 

ефективність їхньої СВ, а завдяки цьому підвищиться імідж ФП як 

добросовісних виробників та постачальників якісних, безпечних та 

доступних ЛЗ, зміцниться ділова репутація як добросовісного бізнес-

партнера та відповідального роботодавця, що призведе до посилення 

конкурентних позицій українських ФП як на вітчизняному, так і на 

міжнародному фармацевтичному ринку. 

 

 

І. В. Бушуєва 

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя 

valery999@ukr.net 
Бушуєва І.В. Питання реімбурсації: від Європи до України 

 

ПИТАННЯ РЕІМБУРСАЦІЇ: ВІД ЄВРОПИ ДО УКРАЇНИ 

 

Вступ. Реімбурсація покликана відкрити доступ до якісних ліків 

населенню, найгостріше потребує підтримки. Адже відсутність 

ефективної системи медикаментозного забезпечення населення – одна з 

проблем сучасної системи охорони здоров'я України. 

Правильне лікування різноманітних захворювань (відповідно до 

протоколів лікування) часто вимагає призначення декількох лікарських 

засобів (ЛЗ) одночасно. В сучасних умовах, коли купівельна спроможність 

значної частини населення залишається не дуже високою, забезпечити 

контроль за перебігом захворювань стає все важче. В Україні це завдання 

постаралися вирішити за допомогою системи реімбурсації ЛЗ. Схожа 

система існує і в багатьох країнах Європи. Список ЛЗ, які підлягають 

реімбурсації, включає ЛЗ для лікування серцево-судинних захворювань, 

цукрового діабету другого типу та бронхіальної астми. 

Мета. Проаналізувати досвід застосування системи реімбурсації в 

Європі та Україні. 

Спосіб. Бібліографічний аналіз. 

Результати. Система реімбурсації в Європі, насамперед, це система 

виплат компенсації за фармацевтичну допомогу в умовах медичного 

страхування певних категорій хворих. Досвід європейських країн показав, 

що отримуючи необхідні ЛЗ за нижчими цінами, пацієнт починає частіше 

відвідувати лікаря і перестає вдаватися до самолікування. В кінцевому ж 

результаті передбачається, що така система компенсації фармацевтичної 
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допомоги допоможе істотно знизити вартість ЛЗ до рівня цін в Чехії, 

Польщі, Угорщини, Латвії, Словаччини, саме тих країнах, які визнані для 

України як референтні. Головні компоненти системи реімбурсації та їх 

мета зведені в представленій таблиці. 

Щоб зробити систему реімбурсації максимально прозорою, 

державою визначено категорії хворих, яких до неї включені, а саме: хворі, 

які страждають на захворювання, що характеризуються тяжким перебігом 

та хворі на хронічні захворювання, які належать до соціально 

незахищених категорій населення. 
 

Компоненти системи реімбурсації 

№ 

з.п. 

Компоненти системи 

реімбурсації 
Мета 

1 Достатня кількість лікарів загальної 

практики – сімейної медицини 

(дільничних лікарів) 

Забезпечення якісної медичної допомоги 

пацієнтам 

2 Електронний реєстр пацієнтів Дасть можливість державним органам 

контролювати використання коштів, 

виділених на компенсацію вартості ЛЗ 

3 Договори між аптеками й органами 

місцевого самоврядування для 

розподілу коштів  

Гарантія того, що аптечні мережі 

отримають вчасно і в повному кількості 

реімбурсаційні виплати 
 

На суму компенсації впливає наявність дозволу на реалізацію ЛЗ, 

визначення відповідності ЛЗ критеріям безпеки, ефективності та якості, 

наявність співпраці між медичними та аптечними закладами, а також 

установами, які забезпечують цю компенсацію. Система реімбурсації ЛЗ 

містить дві складові частини: державна система, яка містить в собі 

медичну і фармацевтичну допомогу, та недержавна система. Щоб 

отримати ЛЗ безкоштовно або з частковою оплатою пацієнт повинен 

звернутися до свого сімейного лікаря (медичний заклад, який належить 

системі первинної медичної допомоги) і отримати рецепт на потрібний 

ЛЗ. В аптеці, внесеної до переліку закладів, які беруть участь в системі 

реімбурсації, він отримає необхідні ЛЗ безкоштовно або з частковою 

оплатою [1]. На початковому етапі становлення системи реімбурсації в 

Україні був створений Національний перелік основних ЛЗ. До його складу 

включили лише ті ЛЗ (за міжнародними непатентованими назвами), які 

рекомендувала Всесвітня організація охорони здоров'я. Чинний 

Національний перелік основних ЛЗ затверджено постановою КМ України 

від 25.03.2009 р. № 333 “Деякі питання державного регулювання цін на 

лікарські засоби і вироби медичного призначення”. Проте, Уряд ухвалив 

нову редакцію Національного переліку основних ЛЗ, який міститиме на 60 

http://www.apteka.ua/article/438119
http://www.apteka.ua/article/438119
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міжнародних непатентованих назв ЛЗ більше у порівнянні з чинною 

редакцією, тобто 427 позицій [2]. Крім того, реєстр на сьогодні включає 

препарати 43-х виробників, з яких тільки 17 є підприємствами 

національної фармацевтичної промисловості, а 21 – виробники з країн 

Європи. Застосування Національного переліку основних ЛЗ у 2018 році 

показало, що система в цілому працює, але регуляторним органам 

необхідно зосередити зусилля на вдосконаленні системи закупівель ЛЗ і 

підходів до наповнення Національного переліку основних ЛЗ [3]. В даному 

форматі аптека отримає реімбурсаційну компенсацію після того, як складе 

фінансовий звіт і надасть відповідним державним органам документи, що 

підтверджують факт видачі пацієнту ЛЗ, що підлягають компенсації.  

Висновки та перспективи подальших досліджень. Повноцінне 

функціонування програми реімбурсації ЛЗ допоможе відрегулювати 

функціонування фармацевтичного ринку, прогнозувати рівень цін в 

аптечній мережі та створити фундамент для становлення страхової 

медицини. Світовий досвід показує, що все це можливо при правильно 

організованій системі контролю за раціональним використанням 

виділених на функціонування програми коштів. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕПІДЕМІОЛОГІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ГОСТРІ РЕСПІРАТОРНІ ХВОРОБИ 

 

Однією з важливих проблем сучасної медицини та фармації 

вважаються гострі інфекційні хвороби респіраторного тракту (ГРХ), що 

пов’язано з їх значною поширеністю серед усіх груп населення країн 

світу, високою частотою виникнення ускладнень, а також не завжди 

раціональною фармакотерапією і поліпрагмазією [1, 2, 7, 9]. Експерти 

Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) відзначають щорічне 

https://www.medsprava.com.ua/article/1184-reimbursatsiya-v-ukraine
http://www.nplz.org.ua/News/Lists/News/DispFormCustom
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